

В диссертационный совет 6D.КOA-020
при Таджикском государственном
университете коммерции
(734061, Республика Таджикистан
г. Душанбе, ул. Дехоти, ½.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тохирджонова Б.Т. на тему:
«Совершенствование управления воспроизводством и использованием
трудовых ресурсов в сельской местности (на примере Республики
Таджикистан), представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (экономика труда)

Актуальность диссертационного исследования заключается в высокой теоретической и практической значимости для трудоизбыточной страны, как Республика Таджикистан, а также эффективного использования трудовых ресурсов для поступательного развития страны в условиях переходной экономики.

В диссертации, на основе исследования теоретических основ проблемы, предложен новый вариант сущности трудовых ресурсов, как части населения страны, потенциально способного к участию в труде в определенный период времени, имеющий количественные и качественные параметры оценки.

В методическом плане предложен новый порядок оценки воспроизводства трудовых ресурсов в сельской местности, с учетом происходящих изменений на рынке труда в условиях рыночной экономики, такие как: занятых в личных подсобных хозяйствах населения, развития народных промыслов и другие нетрадиционные формы занятости.

В работе доказана эффективность использования трудовых ресурсов сельской местности в личных подсобных хозяйствах населения и дехканских (фермерских) хозяйствах путем роста мотивации труда, материального стимулирования, что приведет к созданию новых рабочих мест, повышению производительности труда, роста доходов сельского населения.

Автор отмечает, что в Республике Таджикистан основная форма роста занятости в сельской местности является расчленения крупных сельскохозяйственных предприятий на мелкие дехканские (фермерские) хозяйства, что в корне неправильно. Восстановление крупнотоварных агропромышленных формирований в виде агрохолдингов, ассоциаций, корпораций должно стать основной формой организации труда в

сельской местности, где можно использовать передовую технологию и оборудования. Для этого необходимо направлять финансовые ресурсы из экономически неэффективных непроизводственных сфер, такие как торгово-спекулятивных, в отраслях материального производства. При этом необходимо изменить отношения к финансированию научно-техническую модернизацию отрасли, развивать целенаправленную подготовку кадров для развития конкретных отраслей производства.

При общей положительной оценке работы, есть аспекты, которые, к сожалению, не были учтены:

1. В развитии Хатлонской области большую роль играют дехканские (фермерские) хозяйства, поэтому автору целесообразно было бы на примере конкретного хозяйства показать эффективность использования трудовых ресурсов в сельской местности.


2. Учитывая ежегодный рост численности трудовых ресурсов, автору следовало бы подробнее определить перспективы использования трудовых ресурсов исследуемого региона.

Однако, сделанные замечания носят частный характер и не меняют общей положительной оценки работы.

Судья по автореферату, представленная работа является законченным исследованием, выполнена на актуальную тему, имеет научно-практическую значимость, отвечает требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, а автор Тахирджонов Б.Т. заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. - экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Директор института экономики и системного
анализа развития сельского хозяйства
д.э.н., профессор, академик ТАСХН

 Пиризода Дж.С.

Подпись  Пиризода Дж.С., директора института экономики и системного анализа развития сельского хозяйства д.э.н., профессора, академика ТАСХН заверяю

Начальник отдела кадров

 Икромова М. Қ.